
高二化学小练（2）
1．下列物质一定为同分异构体的是(　　)

A．分子式相同，结构也相同               B．相对分子质量相同，结构不同

C．相对分子质量不同，结构相同           D．分子式相同，结构不同

2．下列四种物质：①CO2　②CHCl3　③甲烷　④C[image: image23.png]


Cl4　⑤P4其结构具有正四面体构型的是(　　)

A．①②③          B．③④⑤            C．②③④         D．①④⑤
3．下列各分子式表示纯净物的是(　　)

A．CH2Br2          B．C3H8              C．C4H10          D．C

4．进行一氯取代后，只能生成三种沸点不同的产物的烷烃是(　　)

A．(CH3)2CHCH2CH2CH3   B．(CH3CH2)2CHCH3   C．(CH3)2CHCH(CH3)2   D．(CH3)3CCH2CH3
5．某烃的一种同分异构体只能生成一种一氯代物，则该烃的分子式可以是(　　)

A．C3H8            B．C4H10             C．C5H12          D．C6H14
[image: image1.png]


6．主链含5个碳原子，有甲基、乙基2个支链的烷烃有(　　) 

A．2种             B．3种              C．4种           D．5种

7．甲烷分子中的四个氢原子都可以被取代。若甲烷分子中的四个氢原子都被苯基取代，则可得到的分子如下图。对该分子的描述，不正确的是(　　)

A．分子式为C25H20                    B．所有碳原子都在同一平面上

C．此分子的一卤代物只有三种          D．此物质属芳香烃类物质

8．用相对分子质量为43的烷基取代甲苯苯环上的一个氢原子所得的芳香烃产物数目为(　　)

A．3种             B．4种           C．5种            D．6种

9．2001年诺贝尔化学奖被美国的诺尔斯、夏普雷斯和日本的野依良治获得，他们发现了某些被称为手性分子的分子，可用来加快并控制化学反应，开辟了一个全新的研究领域。在有机物分子中，若某个碳原子连接着4个不同的原子或基团，则这种碳原子称为“手性碳原子”。如
[image: image2]。某化学式为C7H10的链烃的众多同分异构体中，含有“手性碳原子”，但与足量H2发生加成反应后产物不具有“手性碳原子”的结构简式的是(　　)

A.
[image: image3]B.
[image: image4]C.
[image: image5]D.
[image: image6]
10．有下列几种有机化合物的结构简式：

[image: image17.emf][image: image18.emf]①CH3CH=CH—CH2CH3  ②CH3—CH—CH2—CH=CH2  ③CH3CH2—CH2—CH2OH  

④CH3—C≡C—CH3      ⑤CH3—CH2—C≡CH         ⑥CH3—CH—CH2—CH3  

[image: image19.emf]⑦CH3CH2CH2OCH3  ⑧       ⑨CH2=CH—CH=CH2   ⑩CH2=CH—CH2CH2CH3
(1)属于同分异构体的是__________________________________________________。

(2)属于同系物的是______________________________________________________。

(3)官能团位置不同的同分异构体是________________________________________。

(4)官能团类型不同的同分异构体是________________________________________。

11．(1)写出分子式为C5H10的烯烃(含
[image: image7])的同分异构体

(2)已知某有机化合物是芳香化合物，且分子式为C8H10，试写出它们所有的同分异构体。

[image: image8.png]


12．烷烃分子可看成由—CH3、—CH2—、
[image: image9]和
[image: image10]等结构组成的。如果某烷烃分子中同时存在这4种结构，所含碳原子数又最少，这种烃分子应含________个碳原子，其结构简式可能为____________________或________________________或_______________________________。

13．烷基取代苯可以被KMnO4的酸性溶液氧化成[image: image11.jpg]O%ODH



，但若烷基R中直接与苯环连接的碳原子上没有C—H键，则不容易被氧化得到[image: image12.jpg]©7COO H



。现有分子式为C11H16的一烷基取代苯，已知它可以被氧化的异构体有7种，其中的三种是：
[image: image13]、
[image: image14]、
[image: image15]
请写出其他四种的结构简式：____________，____________，______________，____________。

[image: image20.emf]14．相对分子质量为174的有机物M中只含有C、H、O三种元素，其分子结构如图所示。请回答下列问题：

(1)M的结构简式是_______________________________________。

(2)下列关于M的说法，正确的是(　　)

A．遇FeCl3溶液呈紫色                     B．遇紫色石蕊试液变红

C．遇溴水发生取代反应                    D．能缩聚为高分子化合物

(3)M在一定条件下发生消去反应，生成
[image: image16]，该反应的化学方程式是__________。

(4)M与有机物A在一定条件下可生成一种相对分子质量为202的酯类物质。A可能的结构简式是____。
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